

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ УГОЛЬ

вороц труда.  
таке области.  
1 экз.

ГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
Городского Совета депутатов трудящихся

№ 47 (3521)

Среда, 20 апреля 1955 г.

Год издания 22-й  
Цена 15 коп.

## Комсомольская организация на шахте

В угольной промышленности нашего города трудится большое количество молодежи. Молодые горняки составляют половину шахтерского коллектива. Они работают механизаторами, водителями подземных электровозов, проходчиками выработок главнейшего направления, забойщиками в лавах, под щитом, руководят сменами и участками, отдают всю свою энергию благородному делу борьбы за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Воспитанные в духе животворного советского патриотизма, молодые горняки неустанно изыскивают пути и методы улучшения организации производства, борются за подъем производительности труда и снижение стоимости добываемого угля.

Замечательно трудятся на производстве проходчики бригады, которой руководит молодой горняк шахты № 3 т. Чернышев. В марте каждый рабочий этой бригады сделал по 31,5 метра уходов вентиляционного штрека. На этой же шахте проходчики бригады т. Зварыч выполнили месячное задание по проходке основного штreta на 175 процентов.

Есть много передовиков и новаторов производства из числа молодежи на шахтах имени Вахрушева, «Тайбинская», № 4—6 и на других предприятиях. Все они пламенным словом агитатора и личным примером сознательного отношения к труду, к учебе, к соблюдению правил социалистического общежития помогают партийным организациям в формировании активных строителей коммунизма.

Комитеты ВЛКСМ шахт «Дальние горы», № 12 и другие уделяют большое внимание вопросу воспитания молодых рабочих в кружках политической учебы, в деятельности добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Организуют и направляют работу спортивных секций. Все эти мероприятия способствуют формированию нового человека, повышению творческой активности молодежи.

Вместе с тем у нас есть и такие комсомольские организации, руководители которых формально относятся к порученному делу. Секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Вахрушева т. Жуков не изучает нужды и запросы молодых горняков. Не организует дей-

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О награждении тов. Пегова Н. М. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Секретаря Президиума Верховного Совета СССР тов. Пегова Н. М. и отмечая его заслуги перед партией и Советским государством, наградить тов. Пегова Николая Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 15 апреля 1955 г.

## Советско-Австрийское коммюнике о пребывании в Москве Правительственной Делегации Австрии

С 12 по 15 апреля 1955 года в Москве между Австрийской Правительственной Делегацией во главе с Федеральным Канцлером инж. Юлиусом Раабом и Выше-Канцлером д-ром Адольфом Шерфом, с одной стороны, и Советской Правительственной Делегацией во главе с Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и Заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Миконом, с другой стороны, имели место переговоры, которые проходили в дружественном духе.

В результате переговоров стороны констатировали, что как Правительство Советского Союза, так и Правительство Австрийской Республики считают желательным скорейшее заключение Государственного Договора о восстановлении независимой и демократической Австрии, что должно служить национальным интересам австрийского народа и укреплению мира в Европе.

Австрийская делегация заверила, что Австрийская Республика в духе заявления, сделанного уже на Совещании в Берлине в 1954 году, намерена не присоединяться к каким-либо военным союзам и не допускать на своей территории военных баз. Австрия будет проводить в отношении всех государств политику независимости, которая должна обеспечить соблюдение этой Декларации.

Советская сторона выразила согласие с тем, чтобы оккупационные войска четырех держав были выведены из Австрии после вступления в силу Государственного Договора с Австрией не позднее 31 декабря 1955 года.

Учитывая заявление Правительства Соединенных Штатов Америки, Франции и Англии, опубликованное 5 апреля с. г., об их стремлении к скорейшему заключению Австрийского Государственного Договора, Делегации Советского Союза и Австрии выражают надежду, что в настоящее время имеются благоприятные возможности для

регулирования австрийского вопроса путем достижения соответствующей договоренности между четырьмя державами и Австрией.

Советское Правительство духе своего заявления, сделанного в Берлине в 1954 году, предусмотренной в статье Договора суммы в 150 млн. в поставках австрийскими

Советское Правительство заявило о своей готовности, помимо ранее предусмотренной передачи германского имущества в советской зоне оккупации Австрии, немедленно после вступления в силу Государственного Договора передать Австрии за соответствующее вознаграждение также имущество Дунайской судоходной компании (ДДСГ), включая верфь в Корнейбурге, все суда и портовые сооружения. Оно согласилось далее уступить Австрии принадлежащие ему, согласно статье 35 Государственного Договора, права на нефтепромысловые поля и нефтеперерабатывающие заводы, включая Акционерное общество по торговле нефтепродуктами (ОРОП) в обмен на поставки сырой нефти в согласованных между сторонами размерах.

Кроме того, была достигнута договоренность о том, чтобы начать в ближайшее время переговоры, имеющие целью нормализацию торговых отношений между Австрией и Советским Союзом.

Советская Делегация сообщила Австрийской Делегации, что Президиум Верховного Совета СССР выразил согласие благоприятно рассмотреть просьбу Австрийского Федерального Президента доктора Кернера о возвращении на родину австрийцев, отбывающих наказание по решению советских судебных органов. После отвода советских оккупационных войск из Австрии на территории Советского Союза нестанется ни одного военнопленного или задержанного гражданского лица из числа австрийских граждан.

## Дню 1 Мая—достойную встречу!

### Две шахтерские победы

Еще две шахты рудника рапортовали стране о досрочном выполнении четырехмесячной программы добычи угля. 15-го апреля горняки шахты «Суртанха» добыли последние тонны угля в счет плана 4-х месяцев. Такую же победу одержали 17 апреля и горняки шахты № 4—6.

Два этих коллектива встречают праздник 1 Мая выдающей несколькими десятков эшелонов сверхпланового угля.

### ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Водитель Киселевской автобазы комбината «Кузбассуголь» т. Троценко в 1951 году получил автомобиль ЗИС-150 и решил довести его пробег без капитального ремонта до 100 тысяч километров.

Работать т. Троценко пришлось в сложных дорожных условиях, несмотря на это, свои обязательства он выполнил. К 1 апреля его машина уже прошла 103.000 километров, сэкономив на ремонтах и резине 10.622 рубля.

Само по себе эти показатели не новы, их добились уже 10 шоферов автобазы. Ново то, что автомобиль т. Троценко по своему техническому состоянию не нуждается в капитальном ремонте, и водитель обещает пройти дополнительно еще 50 тысяч километров.

Трудовые достижения водителя передовика т. Троценко—достойный подарок к международному празднику трудящихся 1 Мая.

А. Никонов,  
директор Киселевской  
автобазы.



Коллектив 2-го участка шахты № 4—6 готовится встретить праздник 1 Мая новыми трудовыми подарками.

Высоких трудовых успехов добиваются забойщик т. Бузко. Работая в наклонных стоях, он ежесменно выполняет свои нормы на 150 процентов.

На снимке: забойщик 2-го участка шахты № 4—6 Николай Васильевич Бузко.

Фото А. Бабенко.

### На 13.000 рублей продукции сверх плана

Приближается международный праздник 1 Мая. Скоро труженики всей нашей страны будут рапортовать о выполнении своих предмайских обязательств.

С какими трудовыми успехами и достижениями подойдет наша артель к празднику?

Достижения у нас не плохие. Квартальный план мы выполнили на 102,6 процента, не снижая темпов трудимся и в апреле. План первой декады апреля выполнен на 125,7 процента.

Подсчитав и обсудив свои возможности, члены нашей артели решили обязательство, взятое в честь 1 Мая, перевыполнить, дать в апреле на 13.000 рублей продукции сверх плана. Это обязательство мы выполним.

Лучших показателей в труде добиваются столяры тт. Соломенников и Лазовой. Мартовский план они выполнили на 186—190 процентов, а в апреле идут на уровне 200 процентов.

Я. Гриненко,  
председатель правления артели  
«Восход».

### В передовой бригаде

Одержав победу в социалистическом соревновании щитовых бригад рудника за март месяца, коллектив бригады 2-го участка шахты имени Вахрушева, руководимый т. Хориценко, успешно борется в апреле за выдачу 22 тысяч тонн угля из-под щита.

Каждый член бригады выполняет нормы на 150—160 про-

центов. Запальщик т. Якимов обеспечивает своевременную отвалку забоя. Не задерживают с выгрузкой угля люкогрузчик т. Пожидаев и мотористка т. Пестерева. Весь коллектив участка горит желанием вновь повысить производительность щитового забоя и достойно встретить 1-е Мая.

А. Лучшева.

Гор. КЕМЕРОВО,  
Центральной биб.

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

## Домик в Поронино

После столыпинской реакции в России начался мощный революционный подъем. Чтобы ближе быть к России и усилить руководство большевистской фракцией IV Государственной думы, а также редакцией «Правды», Владимир Илья Ленин летом 1912 года переехал из Парижа в Галицию (бывшая Австро-Венгрия, ныне Южная Польша). Здесь под председательством В. И. Ленина состоялись два совещания членов ЦК РСДРП с партийными работниками: одно — в Кракове в конце 1912 года, другое — осенью 1913 года — в Поронино. На этих совещаниях были приняты решения по важнейшим вопросам революционной борьбы. Здесь, в Кракове, в ноябре и в конце декабря 1912 года ученик и соратник В. И. Ленина И. В. Сталин встречался со своим учителем.

Поронино — небольшое живописное местечко, раскинувшееся у подножия Татр. Оно лежит южнее Кракова, у слияния двух рек — Пороница и Белый Дунай. У асфальтированного проспекта стоит домик с остроконечной крышей, мансардами и широкими резными карнизами. В нем находился В. И. Ленин. Теперь здесь музей, в котором сосредоточены разысканные с большим трудом материалы и документы о пребывании в Польше великого вождя и учителя трудящихся всего мира.

Большой интерес привлекают материалы музея, связанные с Краковским совещанием ЦК РСДРП с партийными работниками. На одной из фотографий изображены Ленин и Сталин среди делегатов Краковского совещания. Вот известная фотография Ильи, на которой он заснят в соломенной шляпе с тростью в руке, а также фотоснимок польской газеты «Вперед», датированной 16 апреля 1943 года, в которой помещено объявление о предстоящем докладе Ленина «Современная Россия и рабочее движение».

Находящиеся в музее картины польского художника М. Косцельника верно, с глубокой сердечно-

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Партийная организация в борьбе за досрочное освоение проектной мощности шахты

В начале февраля 1955 года, обсуждая решения январского Пленума Центрального Комитета КПСС, коммунисты шахты «Тайбинская» подняли вопрос о досрочном освоении проектной мощности предприятия. Партийное бюро и хозяйствственные руководители шахты глубоко изучили возможности решения этой задачи. 21 февраля вопрос о досрочном освоении проектной мощности шахты был поставлен на обсуждение (открытое партийного собрания). Были приглашены и коммунисты углебогатительной фабрики, от работы которой зависит успешное выполнение задачи крутого подъема темпов добычи топлива.

Доклад начальника шахты т. Шаралова, рассказавшего о плане мероприятий по досрочному освоению проектной мощности шахты, вызвал живой интерес у коммунистов. Выступавшие в прениях

стю и простотой передают предгорный колорит чарующей природы Поронино. На одной из картин изображен Ленин, беседующий с пастухом, на другой — Ленин на прогулке с Надеждой Константиновной Крупской. Фотоснимки с этих картин обоняли всю польскую печать, и сейчас их можно встретить в любом уголке страны — в квартире рабочего, землемельца, интеллигента.

Картина другого польского художника — М. Малиновского изображает момент обыска австрийскими жандармами в квартире Ленина. Репродукция с картины передает момент свидания Владимира Ильи с Надеждой Константиновной Крупской в кабинете судебного следователя новоярской тюрьмы. В музее имеются также фотоснимки крохотной одиничной камеры, в которую был заключен Ленин в городе Новый Тарг.

Австрийское правительство, осведомленное о революционной деятельности Ленина, неотступно следило за каждым его шагом. В августе 1914 года по ложному доносу Ленин был арестован и заключен в тюрьму. Ввиду очевидной вздорности доноса австрийская полиция вынуждена была освободить Владимира Ильи через одиннадцать дней.

Ежегодно музей пополняется новыми документами и материалами о жизни Ленина в Кракове и Поронино. Над их разыском работают многие польские историки и научные работники. Изучая архивы 1912—1914 годов, они обнаружили важные документы, связанные с именем великого гения человечества. Ряд документов рассказывает о том, как много времени и сил уделял В. И. Ленин руководству газетой «Правда». Другие документы раскрывают подробности ареста Ленина австрийскими властями.

Музей В. И. Ленина в Поронине — гордость всего польского народа. Он завоевал огромную известность среди широчайших масс трудящихся страны. В нем побывали сотни тысяч людей со всех концов Польши, а также из других стран

народной демократии и многих капиталистических государств.

В музее представлены материалы, посвященные замечательным успехам стран народной демократии. Цифры и документы наглядно показывают непреоборимую силу идеи ленинизма, величайшее значение исторического опыта СССР для строительства социализма в странах народной демократии. Они ярко и образно иллюстрируют, какое благотворное влияние оказывают на развитие экономики и культуры братское сотрудничество и помощь Советского Союза странам народной демократии.

Домик у подножия Татр оберегается с огромнейшей любовью и заботой. На территории музея установлен памятник В. И. Ленину, построенный особняк с просторным кинозалом, в котором демонстрируются фильмы, посвященные Ленину, высажено множество деревьев, кустарников и цветов. Центральная улица в Поронине названа Ленинской.

Простые люди Польши, посетив музей, сердечными и взрывованными словами выражают свои думы и мысли. В музее хранится книга, страницы которой нельзя читать без волнения. «Каждый поляк должен склонить голову в честь памяти великого Ленина, двинувшего вперед человечество», — говорится в одной из записей в этой драгоценной книге. «Пусть этот дом и память о вожде пролетариата, — говорится в другой записи, — послужат делу разви-тия и укрепления идеи социализма на земле Польской и в народе польском». «Отдавая честь Ленину, великому учителю трудящихся, — записано дальше в книге, — поздравляем от всего сердца непобедимый советский народ».

Это думы и мысли миллионов людей народной Польши. Стремясь к счастливой жизни, борясь за социализм и мир, они руководствуются всеобъединяющим учением марксизма-ленинизма, с глубокой благодарностью и любовью произносят великое имя Ленина.

Я. Макаренко.

Плохо поставлена политическая работа на участке № 5, подземном транспорте, на подъеме и на других, реагирующих добычу угля на участках.

В порядке проверки решения партсобрания от 21 февраля мы обсудили вопрос на общем собрании коммунистов об авангардной роли членов партии на производстве. Справедливой критике были подвергнуты коммунисты тт. Немлюй, Сенюк, Распопов, группарт-орги тт. Попов, Лебедь и другие, самоустранившиеся от участия в партийной работе.

Проведен семинар партгруппировок, на котором обсуждался вопрос о задачах партийной организаций в борьбе за освоение проектной мощности шахты. Этому же вопросу посвящены семинар агитаторов, комсомольское собрание, общие собрания рабочих.

Партийные группы участка № 4 (группарторг т. Кузнецова), участков №№ 7 и 9 значительно улучшили политическую работу среди шахтеров. Агитаторы этих участков тт. Дубровский, Павлов, Карпеза, Брагин, Зеленин, Волков, Серов и другие часто прово-

## Письма в РЕДАКЦИЮ

### Лучший магазин

Магазин № 30 ОРСа треста протяжении многих месяцев при «Кагановичуголь» из месяца в месяц перевыполняет план товарооборота. Этому способствует культурное обслуживание посетителей. Продавцы магазина всегда вежливы. Они всегда посоветуют, как лучше выбрать нужные товары.

За хорошие показатели в труде коллектива этого магазина на

А. Апишев.

### В модном цехе

На поселке госмашзавода находится швейная мастерская № 7 промбыткомбината ОРСа треста «Кагановичуголь». Особенную популярность у жителей поселка пользуется модный цех этой мастерской.

Часто здесь можно видеть посетительницы, заказывающие платья различных моделей. И не бывает случая, чтобы они при получении исполненного заказа были недовольны. Белопивки делают самые сложные модели из дорогих тка-

ней. Все они работают под руководством закройщицы т. Линке. Тов. Линке — опытная мастерица. Она все свое умение передает коллективу. Всегда знает последние моды, советует заказчикам, как лучше сделать платье. И не случайно поэтому здесь много заказов.

Приемы работы этого коллектива достойны подражания. Жаль, что руководители промбыткомбината не стремятся их распространять в другие свои мастерские.

Л. Малахова.

### Нас не снабжают порожняком

Рабочие обогатительной фабрики на шахте «Тайбинская» горят желанием встретить международный праздник 1 Мая достойными трудовыми достижениями, выполнением месячного плана к 28 апреля. Но руководители погрузочно-транспортного управления треста «Кагановичуголь» не обеспечивают фабрику нужным количеством порожняка, зачастую вместо затребованных 93 вагонов призывают 45—47.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Группа рабочих шахты № 13 сообщила в нашу газету об использовании служебного положения в различных целях заведующим конным двором на этой шахте Чистиковым.

Управляющий трестом «Прокопьевскшахтстрой» т. Попов, рассле-

довав это письмо, сообщил в редакцию:

При проверке изложенные факты полностью подтвердились. Чистиков занимался расхищением фуража, предназначенного для корма лошадей. Чистиков с работы снят. Материал об его злоупотреблениях направлен в следственные органы.

шахтеров. Все это привело к тому, что коллектив горняков не выполняет плана и задолжал десятки тысяч тонн угля.

Партийная организация шахты не добилась четкой взаимосвязи в работе с коллективом углебогатительной фабрики. Директор этого предприятия т. Сорокопудов до сих пор не отрепшился от бюрократических методов работы. Находясь на расстоянии 300 метров от комбината шахты, т. Сорокопудов документы о сверхрасчетах по поставке угля посыпает по почте. Такими методами нельзя решить задачу досрочного освоения проектной мощности шахты.

Коллектив горняков имеет все возможности выполнить поставленную задачу. И мы ставим задачу — в ближайшие дни на всех участках улучшить партийно-политическую работу среди трудящихся, улучшить транспортировку угля из забоев, осуществить график цикличности и довести суточную добычу угля до проектной мощности шахты.

Л. Горшков,

секретарь партийной организации шахты «Тайбинская».

## Опыт передовиков

## Трудовое содружество коллектива—великая сила

Участок № 8 шахты № 3 систематически перевыполняет план проходки выработок главнейшего направления. За первый квартал 1955 года пройдено сверх плана 185 погонных метров основных штреков и квершилагов. Два месяца.

## Наши итоги и обязательства

Коллектив нашего участка успешно справился в первом квартале с задачей подготовки нового очистного фронта. Сверх установленного плана пройдено 185 метров основных выработок, выдано 2780 тонн дополнительного угля.

Эти успехи завоеваны мастерством и деловым содружеством проходческих бригад. Широко практикуется обмен опытом работы. Ежемесячно проходчики делятся между собой итогами работы, вносят предложения по устранению недостатков и улучшению производства.

Особенно хорошие результаты достигнуты в марте. Все бригады перевыполнили месячные задания. Бригада почетного шахтера, старшего горняка т. Герасимова работала по проходке основного штрека пласта VI «Внутреннего». Штрек двухпутевой, сечением 10,4 квадратных метра, с присечкой породы до 75 процентов. Бригада в составе 7 человек, рационально используя рабочее время, совершила приемы труда и умело применяя погрузочную машину, пройдена за месяц 60 погонных метров штрека при плане в 50 метров. Каждый проходчик выполнил нормы на 150 процентов. Большую роль сыграл и долголетний опыт самого бригадира, который он повседневно передает молодежи.

Молодежная бригада Ивана Родычева пройшла в марте одним забоем 151 метр основного штрека по пласту «Горелому» при задании 110 метров. Наилучших результатов добилась и завоевала первенство в соревновании проходческих бригад рудника бригада, руководимая Иваном Звягичем. При плане в 100 метров она

подряд этот коллектив уделяет переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома. Сегодня горняки участка рассказывают о своих трудовых успехах.

прошла 175 метров основного штрека сечением 10,4 кв. метра.

Неплохо потрудились и бригады по проходке квершилагов. Коллектив бригады т. Шевчук, применяя машину УМП-1, выполнил план проходки квершилага № 19 на 128 процентов. Перевыполнила производственный план по проходке квершилага № 18 бригада т. Еременко.

За первый квартал коллектива участка добился серьезных успехов и по экономическим показателям. Государству сэкономлено 68 тысяч рублей. И это достигнуто не только за счет перевыполнения плана. Создавая свой долг перед Родиной, каждый рабочий боролся за бережное расходование материалов. Проходчики и взрывники стремились так располагать и откладывать щиты, чтобы достичь наибольшей эффективности взрывания. Запальщики разумно использовали каждый патрон взрывчатки и электродетонаторы. В результате только по взрывчатке экономия за квартал составила около 5 тысяч рублей. Проходчики экономично использовали крепежный лес, не допуская излишних отходов. По этому элементу затраты сэкономлено 762 рубля.

Всех сменах и бригадах нашего участка царят в эти дни высокий производственный подъем. Горные мастера умело направляют его на выполнение норм, особенно т. Покиньчера, Мартынов, Попов. Весь коллектив горит желанием выполнить свое предмайское обязательство—пройти в апреле 40 метров выработок главнейшего направления сверх плана. За первую декаду пройдено 34 метра.

**В. Чужиков,**  
начальник участка

## Государственные займы

Новый прилив творческих сил роль в финансировании хозяйства вызвали у советских людей решительного и культурного строительства страны играют сбережения, привлекаемые главным образом через государственные займы и вклады.

Денежные средства, предоставляемые трудящимися в распоряжение Советского государства в порядке займов и вкладов, помогают быстрее осуществить поставленные партией и правительством задачи по развитию экономики и культуры нашей страны, способствуют дальнейшему повышению материального благосостояния народа.

Государственные займы СССР—это подлинно народные займы. Отдавая в распоряжение Советского государства свои сбережения через государственные займы, наш народ знает, что эти средства идут на строительство фабрик, заводов, электростанций, шахт, на строительство больниц, детских учреждений и других социально-культурных учреждений, как школы, театры, учебные заведения, Дворцы культуры.

Главным источником доходов Советского государства являются накопления от социалистических предприятий, транспорта и сельского хозяйства. Но вместе с накоплениями промышленности и сельского хозяйства большую

Вот почему они пользуются огромной популярностью среди трудающих.

## Как было завоевано первенство

Наша бригада прошла в марте одним забоем 175 метров основного штрека и завоевала переходящее Красное знамя треста «Кагановичуголь» и горкома профсоюза угольщиков. А за первую декаду апреля мы уже выполнили месячное задание.

Особых секретов или новинок у нас нет. Все трудовые операции производятся по обычному графику. На смену выходят три проходчика. В течение трех часов они отбирают забой, делают по 24 шпура, заготовляют и разделяют лес, откладывают и проветривают забой. Затем выгружают уголь с помощью машины С-153, затрачивая на это 2 часа. Час уходит на подпалку приямков и в оставшиеся до конца смены два часа производится крепление забоя чешуйчатым деревянным обладом. Очередная смена принимает забой подготовленным к бурению и повторяет те же операции.

«Секрет» наших успехов в том, что бригаде были созданы все условия для высокопроизводительной работы. Машина С-153 новая, работает безотказно, управляемая могут все проходчики, поломок мы не допускаем. Сверла—исправные. Лес, порожняк доставлялись во время, пути настилались своевременно.

В составе бригады квалифицированные проходчики, дисциплинированные. Наряды выполнялись полностью и без брака. Особо высокопроизводительно работали проходчики т. Сергиенко, Хафизов, памятного перевыполнения нормы выработки. Достигнутое темпами мы не снизим и в дальнейшем.

Обсудив свои возможности, коллектив нашей бригады единодушно принял решение—пройти в апреле дополнительно к плану 50 погонных метров основного штрека с разделкой закругления. Пусть это будет нашим скромным трудовым подарком к празднику.

**И. Звягич,**  
бригадир.

государству взаймы около 130 миллиардов рублей.

Советские государственные займы в то же время приносят держателям облигаций немалые выгоды в виде выигрышней и служат одним из дополнительных источников доходной части трудающих. Только за 1954 год выплачено по займам выигрышней 10,2 миллиарда рублей. По нашему городу выплачено 5,624,8 тысячи рублей выигрышней и за первые три месяца 1955 года — 1,794,5 тысячи рублей.

Исходя из задач всемерного развития народного хозяйства СССР и необходимости дальнейшего укрепления обороноспособности страны, поступления в бюджет от займов 1955 года предусмотрены в сумме 30,5 миллиарда рублей. В 1955 году будет проведено 25 тиражей выигрышней и пять тиражей погашения, включая тиражи Государственного 3-процентного внутреннего займа, также направляются на выполнение Государственного бюджета СССР.

Товарищи, приобретайте облигации государственных займов. Помните, что это способствует дальнейшему укреплению, расцвету нашей Родины.

Вместе с займами, размещаемыми по подписке сре-

## Крепкая дисциплина—залог успеха

От состояния трудовой и производственной дисциплины на участке целиком зависит успех угледобычи и проходки подготовительных выработок. Вопросами укрепления дисциплины, воспитанием каждого рабочего в духе высокосознательного отношения к труду повседневно занимается наша партийная группа.

Так, ранее проходчик т. Фадеев, лесодоставщик т. Токмаков нарушили трудовую дисциплину, совершили прогулы. Взрывники т. Косырев, Сенокое рано выходили из шахты. Партийная группа поставила вопрос об их поведении на обсуждение сменных рабочих собраний. Коллектив потребовал от них не терять своей шахтерской чести и немедленно ис-

правиться. Слово общественности сыграло свою роль. Эти товарищи уже больше не нарушают дисциплины. Благодаря такому методу воздействия на нерадивых трудовых дисциплина на участке заметно укрепилась.

Такие коммунисты, как проходчики тт. Чепелев, Киселев, Новак, личным примером показывают образцы социалистического отношения к труду, помогают другим выполнять наряд и нормы выработки, передают свой опыт. Поэтому сегодня на участке нет ни одного проходчика или подсобного рабочего, который не выполнял бы нормы выработки.

**А. Покиньчера,**  
группа труда участка.

## Улучшить проветривание

Выступая на технической конференции на шахте имени Вахрушева, я от имени своего коллектива взял ответственное обязательство—пройти за месяц 250 погонных метров основного штрека и вызвал на соревнование комсомольско-молодежную бригаду т. Мосина.

Подсчитав свои возможности и резервы, мы решили, что выполнение этого обязательства нам попадет. В нашем составе 10 проходчиков, квалифицированных, опытных, трудолюбивых. За смену при хороших условиях мы даем по 3 метра уходов штрека. Это вполне обеспечивает выполнение взятого обязательства.

Но все же мы с ним не справляемся. В марте проплы 151 метр

основного штрека с разделкой двух закрутлений, а за 10 дней апреля—51 метр. Вся беда в том, что у нас очень плохо с проветриванием. В основном штреке стоит один вентилятор «Проходка»-500 и обслуживает три забоя. Естественно, что газы долго не выходят из забоя, продолжительное время приходится простаивать. Исключительно эта причина тормозит темпы нашей работы. Вполне возможно установить для нашего забоя отдельный вентилятор частичного проветривания, и дело пойдет бы. Однако руководители шахтоуправления только обещают создать условия для скоростной проходки, а вентилятора не выделяют.

**И. Родыч,**  
бригадир.

## Свое слово сдержали

Включаясь в соревнование за единодушно подпись на Обращение Всемирного Совета Мира, коллектив участка обязался отгрузить т. апреле еще 8 тысяч тонн сверхпланового угля. За 18 дней месяца уже отгружено 18 тысяч тонн дополнительного топлива.

**М. Дмитриев.**

ди населения, Советским правительством в 1947 году был выпущен Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем, облигации которого свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами страны. По Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному заему проводится в течение года шесть основных тиражей и один дополнительный. В дополнительном тираже участвуют облигации, приобретенные за 9 месяцев до тиража, а в основных тиражах участвуют все облигации, независимо от срока их приобретения. Средства, поступающие от продажи Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа, также направляются на выполнение Государственного бюджета СССР.

Советские государственные займы в то же время приносят держателям облигаций немалые выгоды в виде выигрышней и служат одним из дополнительных источников доходной части трудающих. Только за 1954 год выплачено по займам выигрышней 10,2 миллиарда рублей. По нашему городу выплачено 5,624,8 тысячи рублей выигрышней и за первые три месяца 1955 года — 1,794,5 тысячи рублей.

Исходя из задач всемерного развития народного хозяйства СССР и необходимости дальнейшего укрепления обороноспособности страны, поступления в бюджет от займов 1955 года предусмотрены в сумме 30,5 миллиарда рублей. В 1955 году будет проведено 25 тиражей выигрышней и пять тиражей погашения, включая тиражи Государственного 3-процентного внутреннего займа, также направляются на выполнение Государственного бюджета СССР.

Товарищи, приобретайте облигации государственных займов. Помните, что это способствует дальнейшему укреплению, расцвету нашей Родины.

**А. Антропов,**  
зав. центральной  
сберегательной кассой.



В Париже недавно состоялась демонстрация государственных служащих, требующих повышения жалования. В демонстрации участвовало около 10 тысяч человек.

На снимке: демонстрация государственных служащих Парижа.  
Фото из журнала «Вельт. Иллюстрите».

## Разгул реакции в Западной Германии

**БЕРЛИН.** Бонские власти стремятся с помощью полицейского произвола подавить сопротивление противников ремилитаризации Западной Германии, выступающих за воссоединение Германии на мирной, демократической основе.

Направляя главный удар против Коммунистической партии Германии, возглавляемой в Западной Германии борьбу против возрождения агрессивного вермахта, бонские власти одновременно ведут наступление на другие демократические организации и профсоюзы.

В феврале этого года был организован процесс 23 активистов Союза свободной немецкой молодежи. Все они за принадлежность к данной организации были осуждены и приговорены к различным срокам тюремного заключения.

12 апреля кельнское радио сообщило об аресте в Гессене 9 деятелей Общества германо-советской дружбы.

Стараясь подавить в Западной

Германии всякое проявление демократических свобод и борьбу немецких патриотов за воссоединение Германии, правительство Аденауэра в то же время поощряет все возможные милитаристские организации, берет под свою защиту военных преступников.

По сообщению берлинского радио, 15 апреля бонские власти намерены послать в Париж делегацию чиновников для ведения переговоров с французскими властями относительно освобождения немецких военных преступников, которые находятся в заключении во Франции.

Этой делегации, как указывает радио, дано, в частности, указание добиваться от французского правительства освобождения генерала СС Оберга и полковника Кюхена — бывшего начальника инспекции гестапо, которые повинны в убийствах французских патриотов во время гитлеровской оккупации Франции.

## Протесты во Франции против правительенного проекта „реорганизации“ военной службы

Французское правительство разработало проект «реорганизации» военной службы во Франции, заключающийся в том, чтобы использовать солдат на гражданском строительстве. Правительственный проект вызывает протесты большинства французских профсоюзных организаций.

Бюро Всеобщей конфедерации труда опубликовало коммюнике, в котором осуждается правительственный проект «мирной мобилизации» молодежи, имеющий целью противопоставить солдат труда-

щимся, дать предпринимателям военизированную рабочую силу по дешевой цене и использовать солдат в качестве штрайкбрехеров в случае забастовок. ВКТ призывает трудящихся к единству действий для борьбы против этого проекта.

Федерация профсоюзов служащих и инженерно-технических работников, входящих в «Форсувриер», также выразила протест против правительенного проекта, заявляя, что речь идет о создании постоянной армии штрайкбрехеров.

## Бесчинства американцев на Окинаве

**ТОКИО.** Сейчас на Окинаве находится группа японских корреспондентов, прибывших туда для проверки фактов, приведенных в докладе Японской лиги защиты прав человека.

В этом докладе говорилось о нарушении американскими военными властями на Окинаве элементарных прав человека, о насилии, конфискации земли, о бесчинствах американских солдат и т. д.

Как сообщает корреспондент Японской радиовещательной корпорации, население острова подтверждает указанные факты.

Корреспондент газеты «Асахи» приводит некоторые подробности относительно беззаконий американ-

ских властей. С 11 марта, пишет он, американское командование без предупреждения начало насилием конфисковывать землю у крестьян местечка Уэдзима. Американские солдаты разрушили 11 домов и 2 дома сожгли, в результате 78 человек лишились кровя. Люди, согнанные с обжитых мест и лишенные средств к существованию, вынуждены были продать имеющийся скот. Некоторые из них, доведенные до отчаяния, стали даже продавать своих дочерей. Местные жители неоднократно подавали жалобы американскому командованию, но их жалобы оставались без ответа.

## Подписание английской королевской парижских соглашений

Как стало известно из официального источника, королева Елизавета подписала парижские соглашения, ранее одобренные английским парламентом.

(ТАСС).

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор—1-98, зам. редактора и отдел информации—1-07.

Директор типографии—тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений—тел. 0-98.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ

### ДЕМОКРАТИИ

#### Подготовка к 85-летию со дня рождения В.И. Ленина ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Коммунистическая партия Чехословакии, Национальный фронт, Чехословацкий союз молодежи, профсоюзы и другие общественные организации широко отмечают 85-ю годовщину со дня рождения В.И. Ленина. На фабриках и заводах, в единых сельскохозяйственных кооперативах и в сельских домах культуры началось проведение ленинских дней.

Пражский музей В.И. Ленина совместно с государственным издательством «Книга» подготовил выставку ленинских произведений, изданных в Чехословакии.

Научные сотрудники и лекторы Пражского и Братиславского музеев В.И. Леница, а также Чехословацкого общества по распространению политических и научных знаний выступают с докладами и лекциями о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

Центральный совет профсоюзов Чехословакии готовит выставки, посвященные В.И. Ленину.

### ВЕНГРИЯ

Венгерский народ готовится широко отметить 85-летие со дня рождения В.И. Ленина. С 15 по 22 апреля на предприятиях, в учреждениях, в селах состоятся собрания, посвященные этой дате. Проводятся лекции и беседы о жизни и деятельности В.И. Ленина, об успехах Венгерской Народной Республики, достигнутых благодаря осуществлению ленинских идей.

21 апреля в здании Государственного оперного театра в Будапеште состоится торжественное заседание, устраиваемое Центральным Комитетом Венгерской партии трудящихся, Советом Министров Венгерской Народной Республики и Венгеро-Советским обществом.

Труды В.И. Ленина стали достоянием широких масс трудящихся Венгрии. За годы после освобождения страны они изданы общим тиражом в 2 млн. 739 тыс. экземпляров. Изданы 26 томов Сочинений В.И. Ленина.

### БОЛГАРИЯ

Широкую подготовку к 85-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина проводят в Болгарии Союз болгаро-советских обществ. На предприятиях и новостройках, в учреждениях, школах, в трудовых кооперативных землемельческих хозяйствах организуются выставки и ленинские уголки, выпускаются стенные газеты, проводятся вечера болгаро-советской дружбы, торжественные вечера, посвященные В.И. Ленину.

Союз болгаро-советских обществ в помощь докладчикам издал масштабный тираж брошюру «Ленин — знамя народов в борьбе за мир, демократию и социализм».

Центральный и Софийский советы Союза болгаро-советских обществ устраивают в Софии торжественный вечер, посвященный 85-летию со дня рождения великого Ленина.

### АЛБАНИЯ

С величайшим интересом албанские трудящиеся изучают произведения В.И. Ленина, помогающие им строить основы социализма. За годы народно-демократического строя государственное издательство Народной Республики Албания выпустило в переводе на албанский язык многие труды В.И. Ленина, в том числе «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция», «Две тактики социал-демократии», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», «Великий почин» и другие.

(ТАСС).

## По нашему городу

### Тематический вечер

На днях в центральном клубе угольников собралось около 500 человек молодежи на тематический вечер — «В защиту мира».

Проведению вечера предшествовала деятельная подготовка. Заранее были оформлены фотовыставки, посвященные борьбе за мир. Подготовлены вопросы к викторине о мире. Утверждены ответственные за проведение каждого мероприятия.

Доклад «О международном положении Советского Союза» прочитал лектор горкома КПСС т. Лавин.

После доклада молодые рабочие и служащие выступили с речами, позорящими политику заокеанских правящих кругов. В каждом выступлении звучит призыв — трудиться самоутверждению на благо любимой Родины. Молодые

патриоты берут на себя обязательство не жалеть сил и энергии на любом участке, трудиться так, чтобы вносить посильный вклад в дело строительства коммунизма.

Так, электрослесарь углемашзавода т. Попов дал слово выполнить нормы не менее чем на 150 процентов. Работница артели «Красный факел» т. Давыдов заявила, что молодежь коллектива обязуется выполнять план на 115 процентов.

Концерт начался исполнением песни «Марш советской молодежи». Песню «В защиту мира» исполняли все присутствующие на вечере.

Был проведен конкурс на лучшего чтеца. Исполнителям вручены призы.

Г. Елфимова.

### Чемпионат Кузбасса по шашкам

В минувшее воскресенье во Дворце пионеров открылся VIII чемпионат Кузбасса по шашкам. От имени общественности города с речью выступил председатель горисполкома тов. Хайновский, пожелавший участникам чемпионата наилучших успехов в предстоящей турнирной борьбе. После проведенной жеребьевки были определены часы, началась упорная турнирная борьба.

Но каждый раз представляется

случай посмотреть игру одиличицати сильнейших шашистов Кузбасса (7 перворазрядников и 4 второразрядников) — чемпиона 1954 года М. Кисельмана (Киселевск), М. Гуслица (Прокопьевск), И. Пинус (Кемерово), В. Каперского (Анжеро-Судженск) и других. Интересно также полюбоваться игрой самого молодого участника чемпионата 17-летнего второразрядника Б. Борисова (Прокопьевск), впервые участвующего в таком серьезном соревновании.

В игре Б. Борисова красной нитью проходит целеустремленность идеи, располагающая к себе зрителей глубиной замысла, неизуздное знание теории, стремление к инициативе, непреклонная воля к победе.

Так, используя свое преимущество, Б. Борисов тонким ходом... 17-й поставил опытного первого разрядника В. Кожокару (Кемерово) перед неминуемым проигрышем. На 18-м ходу В. Кожокару сдался.

Особенно остро игралась партия

Между тем М. Гуслиц не сумел реализовать свое преимущество, просмотрел эффективную комбинацию М. Кисельмана, состоявшуюся в поочередных жертвах сначала двух шашек затем еще одной с последующим выигрышем четырех шашек и прорывом в дамки, и вскоре проиграл.

Так же оживленно протекала партия В. Каперского (Анжеро-Судженск) — В. Соколов (Киселевск). В. Каперский провел игру весьма убедительно, вынудив яртывника к сдаче.

Возможность выиграть имел И. Пинус (Киселевск) в партии с В. Речиным (Кемерово), но в конце партии допустил ошибку, и встреча закончилась вничью.

Ничейный результат был зафиксирован в партии И. Пинус (Кемерово) — Ю. Галушкин (Прокопьевск).

Как уже сообщалось, соревнования продлятся до 29 апреля 1955 года.

М. Вербицкий,

главный судья чемпионата.

### Награждение многодетных матерей правительственными наградами

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 марта 1955 года 20 многодетных матерей нашего города за хорошее воспитание своих детей награждены правительственными наградами.

«Медаль материнства» I степени получили 5 матерей. Медалью «Медаль материнства» II степени награждены 9 человек.

Зам. редактора Д. ЧИЧИНДАЕВ.